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9. Kombinatorika, pravdépodobnost a statistika
Zak dovede:
9.1 Zakladni poznatky z kombinatoriky a pravdépodobnosti

= uzit zakladni kombinatoricka pravidla

= rozpoznat kombinatorické skupiny (variace, permutace, kombinace bez opakovani), uréit jejich poéty
a uzit je v realnych situacich

= po¢itat s faktorialy a kombinaénimi &isly

= 5 porozuménim uZzivat pojmy nahodny pokus, vysledek nahodného pokusu, ndhodny jev, opaény jev,
nemozny jev a jisty jev

= uréit mnozinu véech moZnych vysledki nahodného pokusu, poéet viech vysledka pfiznivych ndhodnému
jevu a vypoéitat pravdépodobnost ndhodného jevu

9.2 Zakladni poznatky ze statistiky

vysvétlit a pouzit pojmy statisticky soubor, rozsah souboru, statisticka jednotka, statisticky znak kvalita-
tivni a kvantitatrvni

vypo¢itat Cetnost a relativni ¢etnost hodnoty znaku, sestavit tabulku ¢etnosti, graficky znazormit rozdéleni
cetnosti

uréit charakteristiky polohy (aritmeticky primér, median, modus) a variability (rozptyl a smérodatna
odchylka)

vyhledat a vyhodnotit statistickd data v grafech a tabulkach

IV 15-17:18

Kolika riznymi cestami mohou dojit turisté z Jedlové do Smrkové, kdyz se chtéji nasvacit na rozcesti
U Malin? (Cesty se povaZuji za rizné, pokud se lisi aspori v jednom Useku. Piedpokladame, Ze se turisté
nebudou vracet, tj. kazdym mistem projdou nejvyie jednou.)

A) 10 cestami SMRKOVA
B) 28 cestami
C) 30 cestami

D)  jinéfeseni

rozc.
U MALIM

i

JEDLOVA

IV 15-18:00
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Zakaznik si vybird material pro Satni skfiiné — jeden druh dfeva a jeden typ doplika. V nabidce
je 7 druhd svétlého dfeva, 6 druhl tmavého dieva a déle 4 typy dopliikd vhodnych jen pro svétlé
dfevo, 5 typl vhodnych jen pro tmavé dievo a 2 univerzalni typy pro jakykoliv druh dieva.

(CERMAT)

1 Kolik vhodnych dvojic (dievo a dopliiky) je mozné nabidnout?
A) 82
B) 85
C) 143
D) 13°
E) jind moZnost

Resgeni: E

4 9-10:15

Trojciferné Cislo ma spliovat nasledujici podminky: V dekadickém zapise je na misté
stovek suda cislice, na misté desitek licha cislice a na misté jednotek libovolna Cislice, ktera
nebyla pouzita na predchozich mistech. (Vyhovuji napf. ¢isla 492, 430, 813.)

(C2VV)

1 bod
11 Urcete pocet viech disel, ktera splhuji dané podminky.

V kédu je na prvnim misté jedno z pismen A4, B, C nebo D. Na dalsich dvou pozicich je
libovolné dvojciferné Cislo od 11 do 45. (Existuji napf. kédy B22, A45 apod.)
Uréete poéet viech takto vytvofenych kédu.

4 9-10:03
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Pétimistny kéd obsahuje pét riznych &islic, na prvnim misté je éislice 8 a na poslednim
misté Cislice 5. (Zadani vyhovuje napf. kéd 80415.)

(CERMAT)

2 body
22 Kolik riznych kodd vyhovuje popisu?

A)  méné nez 336

B) 336
c) 512
D) 720

E) vicenez 720

Ctyimistny kéd ma na prvnich tiech mistech tfi rizné nenulové ¢islice a na ctvrtém
misté nejmensi z téchto tfi Cislic (napi. 5282, 7565, 5211 apod.).

(CERMAT)

2 body
22 Kolik riznych kédi vyhovuje popisu?

A)  méné nez 504

B) 504
Q 512
D) 720

E) vice nez 720

IV 15-17:20

Ctyfciferné pfirozené ¢islo se ma sestavit ze étyf riznych ¢islic. Na prvnim misté ma byt
cislice 2 a na misté desitek licha islice.
(Danym podminkam vyhovuji napiiklad ¢isla 2 430a 2 793.)

[C2vi]
2 body
19  Kolik riznych éisel je moZné uvedenym zplsobem sestavit?
A
B) 240
C) 280
D) 360

E) jiny pocet

4 12-6:55
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Tajny kéd splfiuje nasledujici 3 pravidla:
- kéd mize obsahovat pouze &islice 1, 2, 3, 4, 5, 6;
- zadné Cislice se v kodu neopakuiji;
- pocet Cislic v kddu udava prvni Cislice kodu.
(Uvedenym pravidlim vyhovuji kody 21, 326, 4325 a dalsi.)

(CZVV)

1 bod
12 Uvedte pocet viech kédd, které maji na prvnim misté cislici 3.

1 bod
13 Uvedte pocet viech kodd, které maji na prvnim misté cislici 4, 5 nebo 6.

dub 2-11:28

Pfed vstupem do mistnosti je nutné oteviit dvoje dvefe. U kaZzdych dvefi se zadéava
ctyfmistny kod, ktery maze obsahovat cislice 0-9. Dale plati:

Kéd u prvnich dvefi

- obsahuje viechny Ctyfi Cislice 1, 2, 3, 4.

Kéd u druhych dvefi spliuje soucasné tii nasledujici podminky:

- neobsahuje zadnou ¢islici, ktera je v kddu u prvnich dvefi,

- obsahuje pravé dvakrat ¢islici 0, a to na druhém a tietim misté,

- neocbsahuje kromé &islice 0 Zadnou jinou €islici vicekrat.

(C2ZvV)

max. 2 body
9 Urcete pocet viech moznosti spliujicich podminky zadani pro kod

9.1 u prvnich dvefi,

9.2  udruhych dvefi.

dub 2-11:21
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A)
B)
C)
D)
E)

Frontu na listky tvofi étyfi divky a $est chlapcu.

Kolika riiznymi zpusoby se mohou osoby ve fronté sefadit?

10!
41+ 6!
4-6

41- 6!
(4-6)!

Osm spoluzakd (Adam, Bara, Cyril, Dan, Eva, Filip, Gabina a Hana) se ma sefadit
za sebou tak, aby Eva byla prvni a Dan pfedposledni.

E)  jinym poctem

(CZVV)
2 body
18 Kolika zpGsoby se mohou spoluzaci sefadit?
A) 5040
B) 2880
C) 1440
Dy 720

IV 15-17:58

Ucitel ma nominovat 4 chlapce ze tfidy do smiseného volejbalového tymu. Ve tiidé je
véetné Petra 14 chlapcl. Jednim z ¢lent tymu bude Petr a ostatni chlapci se vyberou
losem.

(CERMAT)

2 body

24  Kolik riznych tymi je mozné za téchto podminek sestavit?
14
v (5)
) 3
13
Y
) 3
O 1+13+412+11

D) 13-12-11

E)  jiny pocet

Trenér vybird z 5dévcéat a 4 chlapci Sesticlennou skupinu, v niz budou 3 divky a
3 chlapci.

(CERMAT)
2 body
17 Kolika zplUsoby lze 3esti¢lennou skupinu za téchto podminek

sestavit?

A 16

B) 20

Q) 40

D) 180

E)  jinym poctem

417-13:20
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V divadle se do prvni fady posadi 12 osob, 3 mista v této fadé zlstanou volna.
(CERMAT)
2 body
21 Kolika zptlisoby by mohla byt rozmisténa volna mista v prvni fadé?
A) 220
B) 455
Q 1320
D) 2730
E)  jinym poctem
VlIadda si vylosuje jednu otdzku ze skupiny 10 otédzek a dale dvojici otdzek z jiné skupiny
20 otazek.
CERMAT
2 body
23 Kolik riznych trojic otazek je ve hie?
A) 4600
B) 4000
C) 3800
D) 1900
E) jiny pocet
IV 22-21:49
Na $achovnici, ktera ma 5 x 5 poli, je vyznacena hlavni a vedlejsi diagonala.
(CERMAT)
2 body
22 Kolika zpusoby je mozné na polich Sachovnice rozmistit tfi stejné

figury tak, aby byly vSechny tfi na hlavni, nebo vSechny tfi na
vedlejsi diagonale?

A) 18
B) 20
c) 30
D) 32
E) 33

IV 15-18:00
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Ze skupiny 10 déti se vybira tficlenna skupina. Mezi détmi je jediny Adam a jedina
Bohunka. Vybrana skupina musi splfiovat jesté nékterou z daldich stanovenych podminek.

(CZVV)

25  Pro kazdou z nasledujicich podminek (25.1-25.4) urcete, kolika
zpusoby (A-F) je moZné tficlennou skupinu vybrat.

25.1 Ve skupiné neni Adam ani Bohunka.
25.2 Ve skupiné je Adam i Bohunka.
253 Ve skupiné je Adam, ale neni v ni Bohunka.

254 Ve skupiné je Adam.

A) 28
Bl 36
C) 56
D) 72
E) 336

F)  jinym poltem

max. 4 body

417-12:20
5 Uréete neznamé éislo k, jestlize plati: A=10000-3!
100! =k - 98! B=9949!-5!
Kolikrat je Cislo A vétsi nez cislo B?
A)  méné nez 10krat
B}  10krat
6 Uréete neznamé éislo m, jestlize plati: ) 20krit
m!-28=2-4-6-8-10-12-14-16 .
D) S50krat
E)  wvice nez 50krat

10  Vypoctéte:

100!+100 99!
99! 100!

15 Vypoététe aritmeticky prumér éisel:

100! — 2 - 99! 100! + 101!
90! 2 100!

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni.

IV 15-17:56
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Pro kazdé n € (2;3;4; ..} je rozdl ("} 1)~ (%) roven: Jedanarovnice sneznamoun € N:
8ot 80! n-80!
T — =
A) {3) ETRRET TR
B) z Jaké je fedeni rovnice?
2
A 11
Qg 2
B) 10
D)y n J 0 9
B 2n . - D 8
E)  jiné fedeni
4 9-10:09
16 Hazi se jedenkrat béznou Sestisténnou hraci kostkou s Cisly od 1 do 6.
Rozhodnéte o kazdém z nésledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (ANO), ci nikoli (NE).
A N
1
16.1 Pravdépodobnost, Ze padne sudé ¢éislo, je p D D
1
16.2 Pravdépodobnost, Ze padne ¢islo vétsi nez 4, je p l:l D
1
16.3 Pravdépodobnost, Ze padne ¢islo mensi nez 3, je 3 D I:I
1
16.4 Pravdépodobnost, Ze nepadne Cislo 6, je p D D

IV 22-21:47
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Hazi se soucasné dvéma hracimi kostkami — ¢ervenou a zelenou.
(CERMAT)

23

2 body

Jaka je pravdépodobnost, ze na cervené kostce padne Cislo vétsi nez 27

A)  mensinez 1

3
B)
Q)

D)

Wil N— W

E)  vétsine:

N¢
RIN)

IV 22-22:01

mince je panna, na druhé je orel).

Hra¢ hodi jedenkrat béznou Sestisténnou kostkou a jedenkrat minci (na jedné strané

(CERMAT)
2 body
22 Jaka je pravdépodobnost, Ze na kostce padne Sestka a na minci orel?
2
A)  —
8
B) L
7
2
Q —
12
D L
8
E) i
12

IV 22-21:56
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Kazda z 9 rGznych karet obsahuje jeden ze tii obrazci (trojuhelnik, étverec, kruh) v jedné
ze tii barev (3eda, ¢erna, modra).
Karty zamichame a ndhodné odebereme 2 karty.
(czvv)
2 body
24 Jaka je pravdépodobnost, ze zadna z obou odebranych karet
nebude obsahovat ani trojuhelnik, ani obrazec cerné barvy?
1
A) 5
2
B) 9
1
Q) 3
4
D) 9
E)  jind pravdépodobnost
dub 2-11:30
9 Z mnoziny po sobé jdoucich prirozenych ¢isel od 1 do 100 se nahodné

vybere jedno &islo.
Vypoctéte pravdépodobnost, ze:

9.1  vybrané dislo je délitelné osmi;

9.2  wvybrané dislo je délitelné dvéma, ale neni délitelné osmi.

4 12-6:51

10
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Z petlivé promichaného baliku 52 karet bylo odebrano sedm karet. Mezi zbyvajicimi
kartami v baliku zlstava devét srdcovych karet.

(CERMAT)

max. 2 body

14 Jaka je pravdépodobnost, ze v dal$im tahu z baliku nebude
vytaZena srdcova karta?

Na seminéfi je 25 2aku. Pouze 10 z nich je dobfe pfipraveno. Uéitel vylosuje 5 2aku

ke zkouseni.
(CERMAT)
2 body
23 Jaka je pravdépodobnost, Ze prvni vylosovany Zak je dobre
pfipraven?
A) 0,05
B) 02
C) 04
D) 05
E) vétsinez0,5

IV 15-17:34

Ze 3 chlapci a 4 divek se losuji dva hraci do hry. Prvni vylosovany bude kapitan, druhy
kormidelnik.
(CZVV)

2 body

24 Jaka je pravdépodobnost, Ze kapitanem bude chlapec?

A)

D)

Wl s w -

E)  jina pravdépodobnost

4 9-10:11

11
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Ze skupiny 3 dévéat a 6 chlapcl se vylosuje celkem 5 déti.

Prifadte ke kazdému jevu (26.1-26.3) pravdépodobnost (A-E), s niz

mulZe nastat.

Jako prvni je vylosovana divka.

26

26.1

26.2

26.3
A)
B)
C)
D)
E)

Kompletni pétici vylosovanych tvofi chlapci.

V' pétici vylosovanych jsou 2 dévéata a 3 chlapci.

ra | = |-| w | = m|
&= |9 ==

jina hodnota

IV 15-18:03

26

26.1

26.2
26.3

V osudi jsou 2 bilé a 4 modré koule. Z osudi budou postupné vytazeny

4 kou

Prifadte kazdému jevu (26.1-26.3) pravdépodobnost (A-E), s niz

le.

dany jev muze nastat.

V osu

V osu

V osu

di zbydou dvé bilé koule.

di zbydou dvé modré koule.

di zbydou dvé koule stejné barvy.

wlv RN wl= R

jina hodnota

IV 22-22:06

12
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a zbyvajici Zaci jej vypracovali spravné,

Z 25 zak( jedné tiidy domaci kol 3 zaci nevypracovali, 6 zak( jej vypracovalo chybné

Ucitel ndhodné vybere dvojici Zakd.
C2VV)

20

2 body

Jaka je pravdépodobnost, Ze oba vybrani Zaci budou mit kol
vypracovan spravné?

NS

B 2

0 o

D) %

E)  jina pravdépodobnost

4 12-6:57

Ve skupiné jede 50 cyklistl. Celkem 10 z nich se provinilo konzumaci alkoholickych
napojl pred jizdou.
Policejni hlidka vybere ze skupiny nahodné 5 cyklista.

(CZVV)

22

2body
Jaka je pravdépodobnost, Ze mezi vybranymi cyklisty nebude
zadny z 10 provinilci?

Hodnota pravdépodobnosti je zaokrouhlena na setiny.
A) 0,31

B) 040

C) 049

D) 0,58

E) jina pravdépodobnost

4 9-10:05

13
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Kazdy Elen vypravy (fidic, dvé uditelky a 27 student) si zakoupil jednu slosovatelnou
vstupenku. Z téchto 30 vstupenek budou ¢tyfi vylosovany a jejich majitelé ziskaji nékterou
z cen.

[CZVV)

2 body
22  Jaka je pravdépodobnost, Ze viechny ¢tyfi ceny ziskaji jen studenti?

Hodnota pravdépodobnosti je zackrouhlena na setiny.
A) 0,12

B) 0,15

C) 054

D) 068

E) jina pravdépodobnost

4 12-6:53

Ucitelim matematiky darovali celkem 4 losy.

Zaci uspotadali pro své ucitele tombolu s 30 losy. Z téchto losa kazdy tfeti vyhrava.

czw)

23

2 body

Jaka je pravdépodobnost, Ze ani jeden z téchto 4 darovanych losii nevyhraje?
Vysledek je zaokrouhlen na setiny.

A) 0,16
B) 0,18
C) 0,20
D) 025
E) 033

dub 2-11:23

14
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Studenti sportovniho gymnazia zadavali anketu. Pét set nahodné oslovenych lidi jim odpovédélo na otazku,
zda pravidelné jezdi na kole nebo na in-line bruslich. Jejich odpovedi jsou zpracovany v tabulce.

4.1 Urcete pomoci tabulky pravdépodobnost jevu: . Nejezdi na
. ; s . Jezdi na kole
nahodné vybrany dotazany jezdi pouze na in- kole
line bruslich. Jezdi na in-line 90 20
4.2 Jake procento lidi z dotazanych nejezdina in- | bruslich
line bruslich? Jejezdi na in-li
Nej EZ’d.l na in-line 210 180
bruslich

Ctyfi studenti sportovniho gymnazia zadavali anketu. Pét set nahodné oslovenych lidi jim
odpovédélo na otazku, zda pravidelné jezdi na kole nebo na in-line bruslich. Jejich odpovédi jsou
zpracovany v tabulce.

Jerdi na kole Nejezdi na kole
Jezdi na in-line
bruslich 20 20
Nejezdi na in-line
. 210 180
bruslich
(CERMAT)
2

21  Vypoiiéte, sjakou pravdépodobnosti mohl jeden ze studentd wyhrat sazku, Ze
prvni osoba z nahodné oslovenych jezdi pouze na in-line bruslich.

2.2 Vypoctéte, jaké procento dotazanych nejezdi na in-line bruslich.

Reseni: 2.1 Student mohl vyhrat sazku s pravdépodobnosti p = 0,04.
2.2 Nain-line bruslich nejezdi 78 % dotazanych.

IV 15-18:06

Mezi détmi, ktet:é maji k pani hospodéfce chodit po jednom, jsou mali a velci chlapci i mald a
velka dévéata. Castéji ne2 chlapci pfichazeji dévéata, malé déti chodi vice nez velké.
Pravdépodobnost, Ze k hospodarce pfijde divka, je 0,6. Pravdépodobnost, Ze pfijde mala
divka, je 0,4. Mali chlapci pfichazeji s pravdépodobnosti 0,3.

Jaka je pravdépodobnost,

ze k hospodarce pfijde chlapec (maly neba velky),

Ze K hospodéfce pfijde velka divka,

ze k hospodarce pfijde malé dité (chlapec nebo divka),

BN =

Ze k hospodafce nepfijde mala divka?

Ke kazdé otazce 1-4 vybirejte spravnou odpovéd z nabidky A - F.
A) 0,2 B) 0,3 C) 04 D) 05 E) 0,6 F) 07

4 9-10:16

15
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Owm N oy e

25.3 Kolik hré&u udélalo alespor 4 chyby?

251 Kolik hrééu dalo stejny poéet kol v obou disciplinach?

252 Kolik hragu dalo celkem 4 kose?

25.4  Kolik hragd bylo lepsich pfi trestnych hodech ne2 ve stfelbé po otoéce?

25 Prifadte ke kazdé otazce (25.1-25.4) odpovidajici vysledek (A-F):

V obchodnim centru zékaznice testovaly tfi druhy parfémud A, B, C. Pouze jednomu
z parfémd mohly dét svij hlas. Preference zakaznic jsou zaznamenany v tabulce.
A B cC nerozhodnuté | Celkem
Cetnost 40 20 200
Relativni ¢etnost 20 %
(CERMAT)
max. 2 body
6 Vypoctéte, kolik zdkaznic preferovalo vitézny parfém.
IV 15-17:22
Ka2dy z 20 hraél provadél tfi trestné hody na Pocet Trestné hody
kos a trikrat stfilel po otocce. uéastnikl 2 1 0
V tabulce jsou hraéi rozdéleni podle Uspéinosti 3 3
v obou stfeleckych disciplinach. (Napfiklad &tyfem @
hraélim se podafilo proménit jeden trestny hod a ]
. = 2 1 4 1
dva hody po otoéce.)
g
2 1 1 5
o
T
0 1
(CERMAT)
max. 4 body

IV 15-18:11

16
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Ve fitcentru si vedou mésiéni statistiky. Dvé pétiny navitévniki chodi do fitcentra
alespof dvakrat tydné, osmina z nich dokonce denné. Ctvrtina navétévnikl chodi jedenkrat
tydné. Kazda dvacatéa osoba se po prvni navstévé fitcentra vickrat nevrati. Zbytek
navétévniku chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné.

(CERMAT)

max. 4 body
25 Prifadte ke kazdé otazce (25.1-25.4) odpovidajici vysledek (A-F):

25.1  Kolik procent navétévniku chodi do fitcentra alespori dvakréat tydné?
25.2 Kolik procent navétévnikt chodi do fitcentra denné?
25.3 Kolik procent navétévnikt chodi do fitcentra pravidelné?

254 Kolik procent navétévnikl chodi nékolikrat do mésice, ale nepravidelné?

A 5%

B) 25%
C) 30%
D) 40%
E) 65%

F) jina hodnota

IV 15-18:11

Pan Mrazek nékolikrat do mésice kontroloval spotfebu plynu v demacneosti. Vidy v 7 hodin

odetetl stav plynoméru a spoleéné s datem jej zapsal do tabulky.

Datum odeétu Udaj na plynoméru v m®
1.4 1 243,56
7.4, 1 248,73
12.4. 1256,80
18. 4. 1 263,95
25.4. 127515
30. 4. 1282,90
(CERMAT)
5 Ve kterém obdobi mezi dvéma nasledujicimi odeéty byla pramérna denni

spotieba plynu nejvétsi?
Al od1.4 -7 4.

B) od7.4.—12. 4.

C) od12. 4. —18. 4.

D) od18.4.—25 4.

E) od25.4.-30 4.

Reseni: B

49-10:19

17
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Ve firmé je 200 zaméstnancd, mezi nimiz je 140 technikd. Pramérny plat technikd je M.
Pramérny plat zbyvajicich 60 zaméstnancd firmy je o 50% vySsi nez primérny plat
technika.

(CZVV)

max. 2 body
13 Vyjadiete prumérny plat viech zaméstnancl firmy v zavislosti
na veli¢iné M.

4 9-10:07

Soutéz ma dvé kola. Body z obou kol se s¢itaji.

Soutézici byli na pocdtku soutéze rozdéleni do dvou skupin. Vtéchto skupinach
absolvovali prvni i druhé kolo soutéze. Primérné vysledky jsou uvedeny v tabulce.

Pocet Pramérny bodovy zisk na osobu
soutéZicich ['prynikolo Druhé kolo Cela souté?
Skupina A 20 3,0 4.4
Skupina B 30 4.0 44
Viichni 50
(czv)
1 bod
10  Vypoctéte primérny bodovy zisk na osobu v prvnim kole soutéze.
(Poditejte se viemi 50 soutézicimi.)
1 bod

1 Vypoctéte primérny bodovy zisk na osobu v celé soutézi.
(Pocitejte se véemi 50 soutézicimi.)

dub 2-11:26
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Pani ucitelka paté tridy si u jednotlivych zakl zaznamenava zapomenuté domaci ukoly.
Nasledujici tabulka shrnuje situaci za celé pololeti.

Poéet zapomenutych tkoll

0 1

Potet Zaku

Napf. jeden Zak zapomnél za pololeti 4 domaci tkoly.

(CERMAT)

16.1  Dvakrat si zapomnélo tkol 30 % Zaku.

16.3  Modus poétu zapomenutych ukoli je 2.

16.4  Median poétu zapomenutych tkold je 2.

16 Rozhodnéte o kaZdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (ANQ), &i nikoli (NE).

16.2  Aritmeticky primér poétu zapomenutych Gkold je 2,0.

max. 2 body

CILICIE»
LI =

IV 15-18:09

Ze Ctvrtletni prace ziskalo 22 zaka 3. B nasledujici znamky:
3,4254,3,4,21,43,452,43,2,45,1,3,4

znamka 1

4

celkem

cetnost

22

vy

9.1 Urcete median znamek ze ctvrtletni prace ve 3. B.

9.2  Urcete modus znamek ze Ctvrtletni prace ve 3. B.

max. 2 body

4 9-10:02
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V soutézi bylo mozné ziskat 0 az 6 bodd.
Vysledky soutéZicich jsou zaznamenany v tabulce, ale jeden udaj chybi.
S doplnénym udajem bude median poctu ziskanych bod 5.
Pocet ziskanych bodl 0 1 2 3 5
Pocet soutézicich 2 2 5 1
Median poctu ziskanych bodu 5
(CZVV)
1 bod
7 Uréete nejmensi mozny podet soutézicich, ktefi ziskali 5 bodii.
dub 2-11:19
Graf udava rozlozeni znamek z testu u 20 zakd.
Znamky z testu
znamka 1 znamka 2
? 30 % 2aka
znamka 4
10 % Zakd
znamka 3
8 zaka
Znamku 5 nedostal nikdo.
(czvv)
max. 2 body
16 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (16.1-16.4), zda je
pravdivé (A), €i nikoli (N).
A N
16.1 Pocet zak(, ktefi ziskali znamku 1 nebo 2, je stejny jako pocet Zaka, D D
ktefi ziskali znamku 3 nebo 4.
16.2  Aritmeticky primér znamek je 2, 4. |:| |:|
163 Median je 3. [0
164 Modus je 3. 10

417-13:17

20



9 komb_pst_stat 2019.notebook

August 28, 2020

V8ech 20 studentl psalo oba dva z&véreéné testy A a B.
V tabulce jsou uvedeny vysledky testl, chybi pouze poéet jedniéek a dvojek v testu B.

Znamky

2

3

Cetnost

znamek

Pramér

Median

Modus

Test A 3

8

9

TestB 9 2

10

(CERMAT)

1 bod
Uréete median a modus znamek z testu A.
(V zaznamovém archu uvedte, ktera hodnota pfedstavuje median a
ktera modus.)

11

max. 2 body
V obou testech bylo dosaZeno stejné pramérné znamky.

Vypoctéte priumérnou znamku z testu A a pocet jednicek v testu B.

IV 15-18:12

Median je 2,5.

Graf udava ¢etnost znamek z pisemné prace, aviak pocet jedni¢ek neni uveden.

19

(CZVV)

2 body
Kolik pisemnych praci bylo oznamkovano?

417-13:27
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Firma uvadi vreklamnim letdku, ze ve druhém ctvrtleti (duben az cerven) vyvezla
do zahranici o 1 000 vyrobkd vice nez v prvnim ctvrtleti. V kvétnu vyvezla dokonce dvakrat

vice vyrobk( nez v unoru. Firma doklada priznivy trend vyvozu grafem.

Vyvoz vyrobki firmy za prvni pololeti

Ll

leden unor hiezen duben kvéten cerven

(CERMAT)

max. 2 body

11 Uréete, kolik vyrobki vyvezla firma v prvnim étvrtleti.

IV 15-17:35

U kazdé ze dvou firem se posuzovala kvalita 20 vyrobkd. Na trh mohou jit pouze
vyrobky, které ziskaji znamky kvality 1 az 3.

@ Prvni firma

0O Druha firma

Pouze 6 vyrobk( prvni firmy ziskalo znamku 1 (nejvys$si kvality), dal3ich 10 vyrobk(
znamku 2 a zbyvajici 4 vyrobky zndmku 3.

Rovnéz viechny vyrobky druhé firmy obstaly. Dosahly téze primérné znamky jako
vyrobky prvni firmy, ale znamku 2 dostalo jen 8 vyrobki.

Kolik vyrobka druhé firmy ziskalo znamku nejvyssi kvality 12
A) 4 vyrobky
B) 6 wyrobki
C)  8vyrobkl
D) jiny pocet

E)  Uvedena situace nemuzZe nastat.

IV 22-21:50
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V soutézi na dopravnim hiisti mohl kazdy soutézici ziskat celkem 0—4 trestné body.
Vysledky soutéze udava nasledujici graf.

8
7 A
S 07
[&]
NS A
)i]s)
o 4
w
@ 3
S
a 2
l_
0-
0 1 2 3 4

pocet pfidélenych trestnych boda

(CERMAT)

max. 2 body
9

9.1 Uréete median poétu trestnych bodl pfidélenych jednotlivym
antéFicim

9.2  Uréete prumérny poéet trestnych bodu na osobu.

IV 15-18:08

Na druhy stuped zékladni #koly v Postrkové chodi mistni pé&3ky, ale vdech 56 Zakd
z okolnich obci dojizdi. V diagramu je uvedeno rozloZeni poétu 2akl podle mista bydlista.

Poéty Zdka z jednotlivych obci v procentech
Chvalduby

10%

Postrkov
30 %

Kdoule Nemanin

ROLS 25%

(CERMAT)
2 body
24 Kolik zak dojizdi z Nemanina?
A) 14 3a&ka
B) 18 2akd
C) 20 zakd
D) 24 2aku

E) jiny potet zaki

IV 15-18:13
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Druzstvo zakladni 3koly se zi¢astni televizni soutéze. Jméno druzstva vybirali zaci ZS
ze tfi ndvrhd, a to ,Machii”, ,Pustici” a ,Vikingové”. Vysledky hlasovani zndzoruji kruhové

diagramy.
Hlasovani 180 zak 1. stupné Hlasovani 120 zaku 2. stupné
Machfi
15% VIkIngOVé

10%

Pustici
35%
Pustici
55%

Kolik procent hlasujicich Zakd vybralo jméno ,Vikingové”?

A) 20%
B) 22%
Q) 33%
D) 40%

E) jiny pocet procent

IV 22-22:02

V prvnim grafu je uvedeno primérné ¢asové rozlozeni véech dennich Cinnosti pani
Nové. Ve druhém grafu je podrobnéji popsana naplh jejiho volného casu.

Denni éinnosti (24 hodin) Volny cas
10 % Ospanek
’ P 25% B sport
O zaméstnani 40 % aTv
H (etba

Odenni povinnosti

B volny cas

Kolik minut denné vénuje v priiméru pani Nova cetbé?

A)  32minut
B) 36 minut
C) 38 minut
D) 40 minut
E) 45 minut

IV 22-22:05
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Graf ukazuje odchylky maximalnich dennich teplot od pondéli do patku od priamérné dlouhodobé poledni
teploty (ve stupnich Celsia). Primérna dlouhodoba poledni teplota byla 20 °C. Jaky byl primér maximalnich teplot
v uvedenych 5 dnech?
A) 14°C o 4+
B) 16°C o g
C) 18°C g 1 -
D) 20°C = 0 <

2 -

-2 &

23

£ 4 +

s -5 -

©f+ po 0t St &t Pa

IV 15-17:47

Graf A ukazuje, kolik zaka tii zakladnich typa stfednich 3kol fesilo v roce 2003 ulohy z matematiky. Graf B
poskytuje informaci o primérném poctu bodd (ze 40 moznych), které se jim podafilo ziskat. Primérny pocet
bodu viech fesitelt byl 17,4. Jaky primérny pocet bodfi ziskali v tomto roce studenti SO5? Vysledek zaokrouhlete
na desetiny.

(SOS jsou stiedni odborné koly, SOU jsou stiedni odborna ugilisté.)

.G-l'ﬂf:\: Graf B:
Rozdéleni fesiteli podle typu skoly: Priimérny podet boda podle typu Skoly:
2133 o i
L 3017 225 ?
204 153
SOS 6263 0 . 5 o '
gymnazia  SOS sou
alycea

IV 15-18:08
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\ grafu je statistika dopravnich pfestupkil ve sledovaném obdobi. ZavaZnost dopravniho
prestupku vyjadiuje potet odebranych bodi.

Dopravni prestupky

17

14 15

pocet piestupki

1 2 3 4 5 6 7 B 9 10 11 12
potet odebranych bodii za prestupek

Mapf. bylo spachano 10 pétibodovych prestupki.
(CERMAT)

3
3.1 Uriete, kolik bodd za prestupek bylo cdebirdno nejéastéji.
3.2  Uriete primémy pofet bodld odebranych za pfestupek.

3.3  Uriete, vkolika pfipadech poet odebranych bodi za pfestupek prekrogil
primérmou hodnotu.

3.4  Uriete median potiu odebranych bodil za pfestupek.

Reseni: 3.1 2 body '
3.2 4,52 bodu .
3.3 ve 42 pfipadech !
3.4 4 body

4 9-10:13
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